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Ubungen zu Analysis I

23. Sei f: IR — IR definiert durch

fx):=

2 — 1 fir z < 2,
r+1 fiir x > 2.

Zeichnen Sie den Graphen von f, zeigen Sie, dass f stetig und bijektiv ist und
bestimmen Sie die Umkehrfunktion von f.

24. Sei D C IR und seien f,g: D — IR stetige Funktionen. Wir definieren h: D — IR
durch h(z) := max{f(z),g(x)}. Zeigen Sie, dass h stetig ist.

25. Zeigen Sie: Ist I ein kompaktes Intervall und f : I — IR stetig mit I C f(I), so
gibt es ein x € I mit f(z) = x.
(Tipp: Betrachten Sie g(z) := f(z) — z).

26. Folgern Sie aus dem Binomischen Lehrsatz: Fiir n € IN ist
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